桃園市立中壢商業高級中等學校 107學年度第一學期親職教育座談會

	家長意見	意見回覆	回覆處室
_	、各科教學		
1	希望在英語課程中可以一段時 間內重複撥放同步影片訓練學 生英聽能力。	1. 綜高全年級、高職一、二年級課程皆有英文輔助雜誌內容,學生可自行將講解、朗讀內容存置於個人電腦及行動裝置,反覆聆聽訓練,如此在英語課程中老師講授時會更有效果。此外,高一、高二班級隔週早自習實施英語聽力訓練,同學事先可在家預習。 2. 有許多免費網站(如VoiceTube)提供英語影片、字幕、語速調整功能,同學可依自己學習狀況多加利用。	教務處
2	計概為專業科目,希望能多著 墨與升學用課程,多提供測驗 並檢討。	將把此建議轉知所屬任課教師。	教務處
3	將國文的解學及與只有文的數數是不不 與文的節數與上2, 與與內方 與與內方 與與內方 與與內方 與與內方 , 與與內方 , 與與內方 , 是 , 是 是 , 是 是 , 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是	綜合高中二年級國文課程為2學分之國文(校訂必修) 及3學分之國文進階與寫作(校訂選修),前述兩門課程合計5學分之成績皆會列入學生學期總成績及大學繁星入學在校成績計算,並無影響學生權益。定期考試排名採計科目經國文科第一次教學研究會決議為2學分國文(校訂必修),後經國文科授課教師提出調整必要後,已於11月5日召開國文科臨時教學研究會,決議自107學年度第一學期第二次期中考起納入3學分之國文進階與寫作(校訂選修)成績,其成績計算方式將統一公告於各班。	教務處
5	針對某科老師教學問題學校是 否有相應配套措施。	請導師更深入了解現象後,由任課老師、導師及教務 處共同著手協助改善學生該科學習狀況。	教務處
6	學校可以增加性平和生活教育	現行課程已涵蓋性別平等教育及生活教育,並輔以團體活動、講座等其他形式之學習活動。惟每週課程節數固定,無法再新增相關課程。	教務處
=	、學校規定事項		
1	運動服材質容易染色,袖子的 顏色會染到衣服,請考慮材質 很染色問題	本建議事項反映給廠商,並納入本學期服制委員會討論。	教官室 總務處
2	請問關於補救教學的詳細辦法 為何?希望校方由自由參加改 為多鼓勵學生參加,能不能上 化學?	關於本校補救教學實施要點位於校網「首頁 > 行政單位 > 教務處 > 校務章則 > 教學組 >中壢高商補救教學實施辦法」,原則上開課科目:各項學科均得申請,但以國英數優先辦理。	教務處
3	學校對於學生在校玩手機有無 管制的作為	學校目前有訂定「桃園市立中壢商業高級中等學校學生行動電話管理規定」,作為規範學生在校使用手機方式與時間。	教官室
4	考試(月考)班級前三名是否有獎金相關鼓勵	針對定期考試(月考)班級前三名頒發獎狀鼓勵,並 無獎金相關鼓勵。	教務處

	家長意見	意見回覆	回覆處室
三	、校內及課外教學活動		
1	特勤花去太多時間,常說要開 會,很沒效率。	特勤開會時間為每週四 12:30~13:00,開會的內容是 討論值勤交接事項、次週工作內容,且考試前兩週會 不召開會議,減少干擾同學溫習課業。	教官室
2	暑假和開學時,說要拍反毒短 片花很多時間,是不是可以少 些課外活動。	規劃拍攝影片的時間是運用放學後一小時,正式拍攝時間是利用 9/17、9/24、9/25 三天假日拍攝,因參與同學大多為第一次接觸,所以較為耗時,拍攝影片的目的主要是讓學生學習如何去規劃及安排時間,並藉由剪輯的過程,熟悉軟硬體作業。	教官室
3	提案:希望學校加開高二多益 英班。 說明,與學習需要時間累 大學習需要時間累 時是到高三才開始對為 是 對 是 對 的 學 是 開 設 多 益 英 致 班 上 果 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是	1. 高三同學英語學習時間較長,經過密集多益課程、 題型加強訓練,多能表現較高一、高二同學突出。英 語檢定之準備,許多為原英語課程學習內容之延伸, 建議高一、高二學生可從現有英語課程學習著手。 2. 感謝家長支持學校辦學,惟學校無法私自向家長收 費開辦多益檢定課程。明年將持續申辦本項計畫,孩 子升高三時可把握時程報名參加。	教務處
4	,健康操的練習占據課餘時間	1. 健康操已於10/5辦理完畢,各項班級活動學生皆必 須於課餘時段練習,綜高僅有四個班,若獨立辦理競 賽,活動豐富度可能會減少不少。 2. 健康操比賽,練習時間為一個月,且動作尚稱簡單 ,學生可獨自練習,不必另付其餘費用,目前尚無改 變方案之規劃。	學務處
5	學校社團課餘練習時間是否有限制,孩子回家都很晚可否知 道社團老師聯繫方式已掌握孩 子動向。	學生社團課餘練習大多是學生自主練習,於社團大會時提醒同學主動與家長保持聯繫,勿讓家長擔心。	學務處
6	籃球隊每天都練到太晚才回 家。	轉知體育老師,練習時間不超過晚上6:30。	學務處
7	4月推甄放榜後,學校可以安排活動鼓勵同學探索自我。	於推甄放榜後,學校會辦理生涯探索活動、大學科系 介紹說明會及相關生涯講座等,提供學生依自己志趣 選擇參加。	學務處 輔導習處
8	可否針對網路上癮的主題舉辦 相關講座給學生聽。	學校會搭配班週會活動納入此議題討論或辦理相關講 座。	學務處 輔導室

	家長意見	意見回覆	回覆處室			
四	四、設備					
1	走廊欄杆太低,需調整。	將列入年度改善計畫	總務處			
2	門口下雨易淹水,鞋子容易 濕。	加強排水	總務處			
3	班級引導路線及路線圖能加強,入口處無標示圖。	 意見很好,會請校園美化規劃小組開會討論。 輔導室未來辦理親職講座會加強引導路線圖。 	總務處 輔導室			
4	椅子底下加裝板子,可加東西,代替教室較小無法加裝置物 櫃的班級。	已經在規劃高一、高二的教室加裝班級置物櫃。	總務處			
5	游藝館的天花板看起來似乎快 掉落,很危險,請學校處理。	已申請經費改善。	總務處			
6	廁所垃圾桶無垃圾袋,打掃同 學不好清潔。	本校大部份垃圾筒因環保原則,都無提供垃圾袋,目前的作法暫時沒有考慮修正,未來隨時依使用情形再予以調整。	學務處			
五	、交通專車					
1	1A公車到內壢常滿載上不了車 ,搭晚一點班次又怕會遲到, 很困擾。(1A桃園發車到中壢 高中兩校學生人數太多)。	已於10月30日將該問題反映給桃園市及桃園客運,客運公司表示該路線最早班次為6點10分,建議同學可搭乘較早班次,避開尖峰時段。	教官室			
2	夜自習學生擠不上到火車站專車可不可以多加車次?	已與中壢客運協調,並於10月30日起由中壢客運規劃派車,供晚自習學生搭車使用。	教官室			
3	建議校車可否停在古華前,因 為路較寬。	因桃園客運路線規劃,暫時無法變更,該問題已於10 月30日向桃園客運反映。	教官室			
4	家住比較偏遠(關西),距離 公車站要走十分鐘以上,能否 安排校車?		教官室			
5	校車停在壢中校園內,學生不 敢進去搭乘,可否請校車停在 校外。	10月22日已與中大壢中薛教官協調,回覆考量學生安全,不方便讓專車在校外停放;除中大壢中校內可搭車外,另一停放地點是中央西路2段路邊站牌有停靠(7-11前),同學們可在此處搭車。	教官室			
6	開校車:大湳線。	目前已有路線(大湳線)專車,搭車資訊請至學校網 頁(學生上下學及公車資訊)查詢。	教官室			
7	學校公車路線能不能夠更多元 化?(像壢中一樣)。	學校目前的公車路線有 95% 的路線均和中大壢中重疊。	教官室			

家長意見		意見回覆	回覆 處室
六	、其他		
1	希望能安排星期六來校自習, 由學校集體管理,發揮升學最 大成效。	1. 目前學校的作法是以各班為單位,到教官室領取「假日返校活動申請表」,人數達15人以上在教室自習,此外學校活動申管制。此外學校另有安排,週末學生想來自習的,集中在行政樓第一會議室,配合教官值班維護安全。使用人數很少。 2. 圖書館地點較偏,傍晚學生不服警衛勸離,是過外交生之間,學生潛說在營費。 3. 從歷商圖書館存在世餘平日若未聚,至過去數學生不過當數學的過數,是一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個一個	教冒書館
2	學生證尚未發下。	本校依桃園市政府教育局指示期程,於107年9月10日 前上傳新生資料,由教育局統籌辦理招標作業印製。 107年10月30日收到教育局來函通知31日可領取學生證	教務處
3	桃樂卡能提早發。	,本校同仁31日前往領取,11月1日完成高一全年級註 冊章蓋章後,已於當日以班級為單位發放。	· 我们
	之前拿資料進校門,警衛態度 非常不佳,強烈要求學校更換 ,謝謝。 警衛態度不佳,面無表情,讓 人感覺很兇。家長送午餐或送 東西給小孩,警衛不回話,如	保全公司合約到期不予續約。	總務處
	此對孩子而言是不好的示範, 讓人有疏離感。		